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[bookmark: Paragraf1][bookmark: _Toc303762302][bookmark: _Toc303762415][bookmark: _Toc303762734][bookmark: _Toc303762813][bookmark: _Toc303764335][bookmark: _Toc82698976]§ 71	Dnr 2021/00073 
[bookmark: _Toc303762303][bookmark: _Toc303762416][bookmark: _Toc303762533][bookmark: _Toc303762735][bookmark: _Toc303762814][bookmark: _Toc303764336][bookmark: _Toc82698977]Presentation om öppna jämförelser (statistik Kolada)
Omsorgsnämndens beslut
[bookmark: Beslut1][bookmark: Beslut1Slut]Tacka för informationen.
Ärendebeskrivning
[bookmark: Komplettering1]Angelica Karlström, MAS redogör hur verksamheten hittills sett ut i år samt läget under sommaren. Sammanfattningsvis har det varit mycket att göra men det har gått, trots ett visst bortfall av vikarier.
Läkemedelsavvikelserna har minskat något. Rapporteringen av fall och avvikelser är tyvärr fortfarande hög.
Fallstatistiken avser antal fall inte antal personer.
MAS kommer hålla utbildningar för personalen, dessa planeras och förbereds nu men hålls efter nyår.
Nattfastan för de boende på SÄBO fortfarande för lång. Rekommenderad nattfasta är ca 10-11 timmar, inom verksamheterna är den ca 12 tim. Då många äldre lägger sig tidigt är det svårt att få ner nattfastan.
Gällande covidsmitta vi har varit förskonade, sammanlagt endast tre fall på våra äldreboenden sedan våren 2020. Personalen har jobbat bra och följt rutiner. De flesta av både boende och personal är vaccinerade. 
När anhöriga kommer på besök kan personal rekommendera besöksrummen, men verksamheten får inte ha striktare restriktioner än vad styrande myndigheter rekommenderar.
Samma rutiner kommer hållas kvar avseende att hålla avstånd, skyddsutrustning mm.
Troligt med en tredje dos vaccin även för de äldre (personer i riskgrupp har börjat vaccineras med en tredje dos).
Ett ärende från patientnämnden redovisas.
En läkemedelsgranskning från utomstående företag kommer genomföras.
Lex Maria inkom idag, börjar utredas på måndag.
Ett fåtal hemtjänstbrukare har idag kameraövervakning istället för besök av hemtjänsten under natten. Framöver kommer troligen mer övervakning ske via sensorer, då dessa är mindre integritetskränkande. 
Förvaltningschef visar statistik från Öppna jämförelser och Kolada. 
Öppna jämförelser finns på Socialstyrelsens hemsida, statistik på Kolada.se är hämtad från öppna jämförelser och allt finns tillgängligt nätet.
Kolada är ett bra sätt att se hur kommunen ligger till i förhållande till andra kommuner i Sverige, man kan också jämföra med specifika kommuner eller kommuner i liknande storlek mm.
[bookmark: Komplettering1Slut]De mål nämnden tagit gäller till och med 2023. Nya mål kommer tas efter nästa val, målen behöver brytas ner på fler delmål enligt revisorerna. 

[bookmark: Förslag1][bookmark: Förslag1Slut]     

[bookmark: Paragraf1Slut]
[bookmark: Paragraf2][bookmark: _Toc82698978]§ 72	Dnr 4864 
[bookmark: _Toc82698979]Information, IVO-ärenden (Lex Maria och överklagande)
Omsorgsnämndens beslut
[bookmark: Beslut2][bookmark: Beslut2Slut]Tacka för informationen.
Ärendebeskrivning
[bookmark: Komplettering2][bookmark: Komplettering2Slut]Presentation av ärenden, Lex Maria, dnr 2021/85, 2021-06-01, 
samt ett personärende, 2021/84, 2021-06-01, som är överklagat till förvaltningsrätten.

[bookmark: Förslag2][bookmark: Förslag2Slut]     

[bookmark: Paragraf2Slut]
[bookmark: Paragraf3][bookmark: _Toc82698980]§ 73	Dnr 2021/00081 
[bookmark: _Toc82698981] Ärende om Länsövergripande överenskommelse psykiska funktionsnedsättningar 
Omsorgsnämndens beslut
[bookmark: Beslut3]Godkänna Länsövergripande överenskommelse om samverkan för kommuner och region i Dalarnas län kring personer med psykiska funktionsnedsättningar från 18 år. 
Beslutet gäller under förutsättning att samtliga ingående parter fattar likalydande beslut.
[bookmark: Beslut3Slut]Ärendebeskrivning
[bookmark: Komplettering3]Sammanfattning 
I oktober 2019 gav Länschefsnätverket dess styrgrupp i uppdrag att sätta samman en arbetsgrupp och formulera ett uppdrag att revidera av den länsövergripande överenskommelsen om samverkan mellan kommuner och region i Dalarna kring personer med psykiska funktionsnedsättningar från 18 år. Syftet var att genomföra en översyn av den tidigare överenskommelsen som löpte ut 2019-12-31. 
En arbetsgrupp tillsattes med ansvar att genomföra revideringen. Till arbetsgruppen har en referensgrupp funnits som inkluderat brukarrepresentanter. Arbetet har utförts med stöd av Avdelningen för hälsa och välfärd, RSS Dalarna. 
De största förändringarna avser formuleringar avseende överenskommelsens syfte, mål och målgrupp. Vidare har avsnitt kring huvudmännens skyldighet att samverka tydliggjorts liksom införande av nya avsnitt som hänvisar till andra relevanta kunskapsstöd avseende vuxna personer med psykisk funktionsnedsättning. 

En förändring avseende avtalstiden har införts till en period om tre (3) år. Överenskommelsen föreslås träda i kraft 1 juli 2021. 
Länschefsnätverket beslutade att godkänna den reviderade överenskommelsen på möte 210416 och skicka vidare beslutet för Välfärdsrådets ställningstagande och beslut om rekommendation.  

Beskrivning av ärendet och skälen för förslaget 
Denna länsövergripande överenskommelse utgör ett styrdokument för att stödja den regionala och lokala nivån, det vill säga Region Dalarna och Dalarnas 15 kommuner, avseende samverkan rörande personer med psykiska funktionsnedsättningar från 18 år.
Syftet med samverkansöverenskommelsen är att: 
- att tydliggöra ansvarsfördelningen mellan huvudmännen. 
- att stärka samverkan mellan huvudmännen. 
- att genom tydliggörande och reglering av samverkan undvika att personer med funktionsnedsättning ”hamnar mellan stolarna”. 
 - att tillgodose individens behov av vård och stöd utifrån ett helhetsperspektiv.
När huvudmännen har olika uppfattningar om vem som ska göra vad eller vad man ska göra tillsammans, ska överenskommelsen ge vägledning. Ytterst sett handlar det om att tillsammans utveckla en behovsanpassad, personcentrerad och sammanhållen vård- och omsorgskedja av hög kvalitet för personer med psykiska funktionsnedsättningar. 
De övergripande målen med samverkansöverenskommelsen är att: 
- samverkan ska genom en sömlös vård- och stödkedja främja förbättrad psykisk och fysisk hälsa. 
- samverkan ska främja individens möjligheter att uppnå ett självständigt liv och att individens egna resurser ska tillvaratas. 
- de insatser som erbjuds ska utgå ifrån ett helhetsperspektiv där individen är delaktig och där individens integritet och självbestämmande respekteras. 
- huvudmännen ska tillsammans främja en effektiv, kunskapsbaserad, jämlik, jämställd och likvärdig vård och omsorg för personer med psykisk funktionsnedsättning, oavsett var i länet personen bor. 
- överenskommelsen ska utgöra en grund för framtagande och implementering av lokala samverkansöverenskommelser i varje enskild kommun, mellan den enskilda kommunen och regionen. 
Målgruppen för överenskommelsen är personer från 18 år som till följd av psykiska funktionsnedsättningar är i behov av vård- och stödinsatser från både kommun och region. 
Exempel på grupper där samverkan är särskilt viktig är personer med psykisk funktionsnedsättning och samtida missbruk, personer med intellektuell funktionsnedsättning samt äldre personer med psykiska funktionsnedsättningar. Behovet av samverkade insatser ska inte vara beroende av diagnos utan det är graden av funktionsnedsättning som är avgörande. 
I överenskommelsen tydliggörs dels huvudmännens lagstadgade ansvarsområden enskilt och gemensamt i samverkan, dels hur arbetet kan utvecklas och genomföras utifrån bästa tillgängliga evidens- och erfarenhetsbaserad kunskap (vetenskap, professionell erfarenhet och den enskildes erfarenheter, önskemål och situation). Vidare utgör den regionala samverkansöverenskommelsen en grund och ett stöd för att ta fram lokala samverkansöverenskommelser inom varje kommun.
De största förändringarna avser formuleringar avseende överenskommelsens syfte, mål och målgrupp. Vidare har avsnitt kring huvudmännens skyldighet att samverka tydliggjorts liksom införande av nya avsnitt som hänvisar till andra relevanta kunskapsstöd avseende vuxna personer med psykisk funktionsnedsättning. Avsnitten kring uppföljning, lokala överenskommelser, implementering m.m. är utvecklade och anpassade till övriga länsövergripande samverkansöverenskommelser. 
Överenskommelsen är framtagen i bred samverkan mellan kommunerna i Dalarna och Region Dalarna. En arbetsgrupp fick i uppdrag av styrgruppen för Länsnätverket för förvaltningschefer (Länschefsnätverket) att revidera överenskommelsen och till arbetet tillsattes även en referensgrupp som stöd i arbetet. I både arbetsgruppen och i referensgruppen har representanter från brukarrörelsen funnits med. Den regionala samverkans- och stödstrukturen, RSS Dalarna har varit ett stöd i arbetet. RSS Dalarna verkar på länsnivå med kunskapsstyrning inom socialtjänst och hälso- och sjukvård samt med att stödja samverkan mellan länets femton kommuner och Region Dalarna. RSS drivs genom Avdelningen för Hälsa och välfärd i Region Dalarna. Överenskommelsen föreslås träda i kraft 1 juli 2021. Länschefsnätverket beslutade att godkänna den reviderade överenskommelsen på sammanträde 16 april 2021 och skicka vidare beslutet för Välfärdsrådets ställningstagande och beslut om rekommendation.
[bookmark: Komplettering3Slut]Smedjebackens kommuns synpunkter:
Bra syfte med att tydliggöra ansvarsfördelning, stärka samarbetet, motverka att någon hamnar mellan stolarna och att man i målgruppen ska få sina behov tillgodosedda. 
Beslutsunderlag
[bookmark: Förslag3][bookmark: Förslag3Slut][bookmark: Paragraf3Slut]Beslutsunderlag
- Missiv daterat 2021-05-31
- Minnesanteckningar från Välfärdsrådets möte den 27 maj 2021
- Välfärdsrådets Underlag för rekommendation
- Länsövergripande överenskommelse om samverkan dnr RD21/00517
[bookmark: Paragraf4][bookmark: _Toc82698982]§ 74	Dnr 2020/00183 
[bookmark: _Toc82698983]Uppdatering angående sjukskrivningstal inom omsorgen
Omsorgsnämndens beslut
[bookmark: Beslut4][bookmark: Beslut4Slut]Tacka för informationen.
Ärendebeskrivning
[bookmark: Komplettering4][bookmark: Komplettering4Slut]Sjukskrivningstalen presenteras fram till och med juli 2021. Statistiken för personalen som arbetar i ”poolen” ligger i de sammanlagda siffrorna för hela omsorgen. 
Beslutsunderlag
[bookmark: Förslag4][bookmark: Förslag4Slut]Rapport sjukskrivningstal, juli, omsorgen, Personalsekreterare, 2021-08-25.     

[bookmark: Paragraf4Slut]
[bookmark: Paragraf5][bookmark: _Toc82698984]§ 75	Dnr 2021/00004 
[bookmark: _Toc82698985]Delegationsbeslut 2021
Omsorgsnämndens beslut
[bookmark: Beslut5][bookmark: Beslut5Slut]Lägga delegationsbesluten till handlingarna 
Ärendebeskrivning
[bookmark: Komplettering5]Anställningar gjorda inom omsorgsförvaltningen under maj-augusti 2021.
Biståndsbeslut fattade inom LSS och SoL under maj-augusti 2021. 
Anmälan enligt Lex Maria, dnr 2021/85, upprättad 2021-06-01
[bookmark: Komplettering5Slut]

[bookmark: Förslag5][bookmark: Förslag5Slut]        

[bookmark: Paragraf5Slut]
[bookmark: Paragraf6][bookmark: _Toc82698986]§ 76	Dnr 2021/00112 
[bookmark: _Toc82698987]Rapportering icke verkställda beslut kv 2, 2021
Omsorgsnämndens beslut
[bookmark: Beslut6][bookmark: Beslut6Slut]Godkänna rapporten och lämna vidare till Kommunfullmäktige.
Ärendebeskrivning
[bookmark: Komplettering6]Rapportering gäller gynnande beslut om bistånd enligt 4 kap. 1 § socialtjänstlagen och beslut enligt 9 § lag om stöd och service till vissa funktionshindrade LSS, som inte verkställts inom tre månader från beslutsdatum. Motsvarande rapporteringsskyldighet gäller även beslut som inte verkställs på nytt inom tre månader efter det att verkställigheten avbrutits. När ett ärende som tidigare rapporterats som icke verkställt, senare verkställs, ska detta rapporteras. 

Rapporteringen sker till Inspektionen för Vård och Omsorg IVO, kommunens revisorer och kommunfullmäktige (avidentifierad). En kvartalsrapport lämnas där det anges om det finns beslut att rapportera in eller inte. Varje icke verkställt beslut rapporteras till IVO i en individrapport med typ av verksamhet, insats, beslutsdatum, personnummer och kön samt anledning till att beslutet icke verkställts: 
· SoL ÄO - äldreomsorg  
· SoL OF - omsorg om personer med funktionsnedsättning
· LSS OF - omsorg om personer med funktionsnedsättning

När ett ärende som tidigare rapporterats som icke verkställt, senare verkställs, ska detta rapporteras till IVO och revisorerna. 

För äldre- och handikappomsorg fanns 2:a kvartalet 2021 fyra beslut att rapportera.

	Datum för 
beslut
	Verk-samhet
	Insats
	Kön
	Födelseår
	Anledning till att beslutet ej verkställts inom 3 månader

	201201
	LSS
	Korttidsvistelse
	Kvinna
	2010
	Tackat ja korttidsvistelse i familj 210601 så ärendet är löst.

	210201
	LSS
	Korttidsvistelse
	Man
	2010
	Erbjudits korttidshem men önskar korttidsfamilj istället.

	210215
	SoL
	Permanent bostad
	Kvinna
	1940
	Inga boendeplatser lediga på säbo. (demens)

	210118
	SoL
	Permanent bostad
	Kvinna
	1932
	Inga boendeplatser lediga på säbo. (demens)




Rapportering till Inspektionen för Vård och Omsorg gjord 210820
Rapportering till kommunens revisorer 210820.

[bookmark: Komplettering6Slut]    
Beslutsunderlag
[bookmark: Förslag6][bookmark: Förslag6Slut] Rapport, avgiftshandläggare, 2021-08-20.    

[bookmark: Paragraf6Slut]
[bookmark: Paragraf7][bookmark: _Toc82698988]§ 77	Dnr 2021/00037 
[bookmark: _Toc82698989]Budgetuppföljning 2021
Omsorgsnämndens beslut
[bookmark: Beslut7][bookmark: Beslut7Slut]Godkänna budgetprognosen för juli.
Ärendebeskrivning
[bookmark: Komplettering7][bookmark: Komplettering7Slut]Budgetuppföljningen för juli kvarstår på noll-resultat. Mer information i delårsbokslutet (nästa punkt på mötet.   
Beslutsunderlag
[bookmark: Förslag7][bookmark: Förslag7Slut]Prognos juli 2021, förvaltningsekonom, 2021-08-24.   

[bookmark: Paragraf7Slut]
[bookmark: Paragraf8][bookmark: _Toc82698990]§ 78	Dnr 2021/00114 
[bookmark: _Toc82698991]Delårsbokslut 2021
Omsorgsnämndens beslut
[bookmark: Beslut8][bookmark: Beslut8Slut]Godkänna delårsbokslutet med tillägg angående målet om användandet av ny teknik och lämna justerat delårsbokslut vidare till Kommunfullmäktige.
Ärendebeskrivning
[bookmark: Komplettering8]Förvaltningsekonom presenterar delårsbokslutet som skickats med handlingarna till mötet. För tillfället går verksamheten med ett noll-resultat. Dock är detta år särskilt svårt att förutsäga med flera statsbidrag än vanligt (på grund av pandemin) och många osäkra parametrar.
Ett tillägg ska göras angående användandet av ny teknik, denna formulering kommer läggas till innan justering.
[bookmark: Komplettering8Slut]
Beslutsunderlag
[bookmark: Förslag8][bookmark: Förslag8Slut]Rapport, Delårsbokslut 2021, förvaltningsekonom, 2021-09-07.    

[bookmark: Paragraf8Slut]
[bookmark: Paragraf9][bookmark: _Toc82698992]§ 79	Dnr 2021/00033 
[bookmark: _Toc82698993]Information från förvaltningen samt om coronaläget i verksamheten
Omsorgsnämndens beslut
[bookmark: Beslut9][bookmark: Beslut9Slut]Tacka för informationen.
Ärendebeskrivning
[bookmark: Komplettering9]Susanne Billström, ny biträdande förvaltningschef presenterar sig.
Susanne arbetar i nuläget som enhetschef inom hemtjänsten. Innan detta arbetade hon i Fagersta kommun. Hon kommer arbeta fullt ut som biträdande förvaltningschef från v 41 då ny enhetschef för hemtjänsten är på plats.
Ny enhetschef för hemtjänsten blir Helena Reigans (extern rekrytering). Även en ny biträdande enhetschef för hemtjänsten har anställts externt, han heter Emil Thelin och har redan börjat sin tjänst. 
En myndighetschef har anställts, detta är en nyinrättad tjänst och den har gått till Annica Nord som idag är biståndshandläggare. Hon kommer arbeta med kvalitetsfrågor, uppföljningar och utvärderingar samt vara närmaste chef för biståndshandläggare samt avgiftshanläggare.
Två nya biståndshandläggare är anställda, Monica Popescu och Maria Eriksson.
Ytterligare en ny tjänst som kvalificerat stöd till samtliga enhetschefer är tillsatt. Den gick till Mia Rosendahl Nord (extern rekrytering). Där är tanken att man ska jobba efter en nyframtagen modell som SKR lanserar i höst. Genom ett riskgruppsorienterat arbetssätt ska man förebygga och förkorta sjukskrivningar. Arbetssättet är framtaget och inarbetat i samarbete med Region Skåne och Norrbotten. I konceptet ingår metodstöd, utbildningar och olika verktyg och allt sker i samarbete med personalenheten.

Även en person som ska hjälpa till med rekryterande och schema är tillsatt.
Presentation av det nya organisationsschemat, detta skickas ut till samtliga ledamöter efter mötet.
Heltidsresan fortsätter, just nu besöker förvaltningschef, ordförande och/eller vice ordförande de verksamheter som berörs. Personalen har nu fått nya anställningsavtal där alla är anställda på heltid. Nu läggs scheman efter de nya premisserna med flyt-tid för alla. Den största delen av flyt-tiden kommer vara på den egna arbetsplatsen. Delade turer är endast frivilliga. 
Normen inom omsorgen ska vara att arbeta heltid.
Coronaläget är lugnt, ingen smitta i verksamheterna.
Det är just nu många ansökningar om särskilt boende, troligtvis har många väntat ut pandemin, biståndshandläggarna har fullt upp. 
Demensteamet kommer utökas att arbeta i hela kommunen.
Ordförande berättar om invigningen av det nya LSS-boendet än så länge 8 av 10 lägenheter uthyrda (via LSS-beslut).
 
[bookmark: Komplettering9Slut]

[bookmark: Förslag9][bookmark: Förslag9Slut]     

[bookmark: Paragraf9Slut]

	Justerandes signatur
	Utdragsbestyrkande

	
	
	
	
	



image1.png
SMEDJEBACKENS
KOMMUN





